

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни Заславского Александра Семеновича «Клинико-эпидемиологические и медико-социальные аспекты острых нарушений мозгового кровообращения в Республике Коми»

Актуальность представленной работы (по автореферату) обусловлена необходимостью дальнейшего совершенствования мер по оказанию медицинской помощи пациентам с острыми нарушениями мозгового кровообращения. Внутривенное введение rtPA (0,9 мг/кг, максимально – 90 мг; 10% дозы болюсно и последующая инфузия в течение 60 мин) в первые 4,5 ч от начала инсульта получило самый высокий уровень доказательности (класс I, уровень A) и рекомендовано к применению, как в европейских, так и в североамериканских руководствах по ведению пациентов с острым ишемическим инсультом. Современные исследования показывают, что внутривенный тромболитический при МРТ-подтверждении ОНМК безопасен и эффективен и в случае пациентов с инсультом, симптоматика которого развилась во время сна, и в случае пациентов, у которых от появления клиники инсульта прошло не более 12 часов. В данной диссертации проанализированы эффективность тромболитической терапии у пациентов северных территорий с ишемическим ОНМК.

Цель и задачи исследования соответствуют общей идее и дизайну представленной работы, обоснованы актуальностью исследования.

В диссертации использованы современные доступные методы обследования с достаточным набором фактического материала. Количество клинико-экспертных примеров пациентов с острыми нарушениями мозгового кровообращения, используемые методы исследования, подтверждают достоверность полученных данных.

Результаты исследования доложены на научных конференциях, опубликовано 15 научных работ, из них 4 статьи, 2 в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией РФ, 2 входит в перечень Scopus, 2 методических рекомендации.

Представленные выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам работы, обоснованы полученными результатами.

Диссертация Заславского Александра Семеновича «Клинико-эпидемиологические и медико-социальные аспекты острых нарушений мозгового кровообращения в Республике Коми» (по автореферату), соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года №842 с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ № 1539 от 11.09.2021г., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присвоения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Заведующий лабораторией коррекции психического развития и адаптации  
Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института  
мозга человека им. Н.П. Бехтеревой Российской академии наук доктор  
медицинских наук, профессор Чутко Л.С.

1973776, Санкт-Петербург, ул.Академика Павлова, д.9, (812)670-99-89

e-mail: [office@ihb.spb.ru](mailto:office@ihb.spb.ru) Сайт: <https://ihb.spb.ru/>

24.01.2022



Чутко Л.С.